

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации на соискание степени кандидата экономических наук

Чирковой Елены Сергеевны

«Развитие франчайзинга для масштабирования в малом бизнесе»

по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)

Учитывая роль и высокое значение франчайзинга в сфере предпринимательства, изучение и решение проблем развития франчайзинга для масштабирования в малом бизнесе является безусловно важным. Как следствие, развитие теоретико-методологических положений и разработка практических рекомендаций по применению механизма и инструментов франчайзинга для масштабирования в малом бизнесе в Российской Федерации является крайне актуальным. Так как на сегодняшний день франчайзинг в России переживает период трансформации, ключевой задачей является совершенствование модели использования, применения и развития франчайзинговой деятельности в различных сферах предпринимательства.

Диссертационное исследование обладает научной новизной, полученные результаты имеют важное значение для экономической науки и практики. Так, соискателем выявлены аспекты, отражающие сущность франчайзинга, предложен подход, предполагающий использование франчайзинга применительно к масштабированию (10-12 стр), предложены меры по совершенствованию системы развития франчайзинга для масштабирования в малом бизнесе (14-17 стр). Автором разработан экспертно-диагностический комплекс, состоящий из схемы по раскрытию информации и методики экспертной оценки уровня прозрачности франчайзинговой компании, направленный на определение эффективности конкретных бизнес-моделей, выявление динамики развития организации, определение потенциальной кредитоспособности (18-20 стр). Особый интерес представляет апробация предложенной методики, включающая телефонный опрос и личное интервьюирование представителей компаний франчайзеров, полученные выводы могут использоваться как действующими, франчайзинговыми компаниями, так и потенциальными предпринимателями, планирующими открывать и развивать бизнес по франшизе.

Следует отметить, что организационно-управленческие схемы и методики, предложенные автором, были учтены при разработке проектов построения франчайзинговых систем на действующих предприятиях. Основные положения работы докладывались и получили положительную оценку на научных мероприятиях и конференциях. Это подтверждает научную и практическую значимость диссертационного исследования.

Из замечаний к автореферату можно отметить, что в нем нашло отражения описание текущих тенденций и особенностей развития франчайзинга в России. Однако это не снижает общего положительного впечатления от работы.

Заключение: Диссертационное исследование «Развитие франчайзинга для масштабирования в малом бизнесе» Чирковой Елены Сергеевны, исходя из раскрытых положений в автореферате, обладает элементами научной и практической новизны, является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным научным исследованием в области развития экономической науки и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук, профессор,
главный научный сотрудник ИПР РАН
Лясников Николай Васильевич

« 13 » сентября _____ 2020 г.

Лясников Николай Васильевич
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт проблем рынка
Российской академии наук

Адрес 117418, г.Москва, Нахимовский просп., 47
Телефон (495) 779-1438
E-mail acadra@yandex.ru

Подпись Лясникова Н.В. удостоверяю:



Заведующий отделом кадров
21